

# 中秋回家,和长辈合个影吧

## 在齐鲁壹点情报站晒出您的故事,我们免费帮您洗印装裱



本报济南10月1日讯 (记者 任志方) 国庆中秋双节来临,在这个团圆氛围浓厚的长假里,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起“我和长辈合个影”活动。在齐鲁壹点客户端情报站,晒出你和父亲母亲、爷爷奶奶、外公外婆的合影照,写下你与他们的故事。我们将择优选出150位读者,将照片洗印装裱,寄送到您亲人手中。

还记得小时候,我们总爱围绕在爷爷奶奶、外公外婆身边。他们喜欢用布满皱纹的手,摩挲我们的头发。我们总缠着爸爸妈妈,让他们给我们讲故事,带我们出去玩,他们总是任劳任怨地为我们做各种事。

而现在的我们,已然长大、成家、读书、工作,忙碌着,在异乡奔波。与父母长辈在一起的时日少之又少,偶尔回家,长辈们已变得有些生疏。因为“忙碌”这样一个借口,我们常常一年也回不去几次老家,甚至手机里,有满满的自拍照,却找不到和长辈们的合影。

在这个国庆中秋假期里,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量发起“我和长辈合个影”活动。

### 参与方式:

双节期间,在齐鲁壹点客户端情报站,请以#我和长辈合个影#为开头,晒出你和父亲母亲、爷爷奶奶、外公外婆的合影照,写下你与他们的故事。我们将择优选出150位读者,将照片洗印装裱,寄送到您亲人手中。其中的感人故事,也将在报纸上进行选登。

在您上传照片的同时,请务必加入“我和长辈合个影”QQ群:581671631,将您在齐鲁壹点情报站晒合影的截图和邮寄地址一起发送给群主,或通过邮箱:qiluxiaoxin@126.com发送给我们。我们将尽快为您寄出合影照。



### 请让奶奶的表针一直走下去吧

壹粉@喵小喵

奶奶77岁了,小学没毕业从农村走出来找活赚钱,那时在黄河边上干苦力,通过工友认识了我的爷爷。俩人都是能吃苦肯下力、老实巴交的农村人,差不多就在一起了。

虽然我的奶奶是个半文盲(后天通过自身努力也学习认识了一些字),但是她的儿子没有一个不是小学毕业的,而她的孙儿辈没有一个不是大学毕业的。那时候爷爷没日没夜在外地干活,家里只能靠奶奶自己,边上班,边养孩子,手里牵着,怀里抱着,车里躺着,又要干活又要干家务又要看孩子。

比起奶奶的时代,我们这一代,简直是幸福得飞上了天。等到她的儿子都成家立业时,她又开始了带孙子的日子,从带我开始一直到最后一个。奶奶这一辈子就像一个上了弦的钟表,没有停歇的时候,等她老了,该享福的时候又跑不动了。

请让奶奶的表针一直走下去吧,我想陪她去她以前从没去过的地方,去吃她舍不得吃的新鲜吃食,去玩她从没试过的一切……

祝愿天下的每一位老人身体健康,天天笑口常开!



### 我的笔墨道不尽父母情长

壹粉@Lanyun

在人生崎岖坎坷的旅途上,是谁给予你最真诚、最亲切的关爱?是谁对你嘘寒问暖,时刻给予你无私的奉献?是谁不知疲倦地教导着你为人处世的道理?我想,大家都会不约而同地说:是我们伟大的父母!

父亲憨厚不多言,母亲勤快能干,都说女儿是父亲上辈子的情人,那我这辈子和上辈子该有多么幸运!伟岸深沉的父亲,灵巧勤俭的母亲。这些年里,一道道岁月的痕迹,印证着多少辛劳的付出,他们勤勤恳恳,忙忙碌碌,为我们这个小家操碎了心。

黄昏后的一抹夕阳,雕刻了您的模样。指缝间斑驳的记忆,慢慢述说着您的善良。岁月早已染上了风霜,不小心漂白了您的双鬓。阵阵的咳嗽声疲惫了力量,深情的儿歌还在传唱。在这个特别的日子里,细数匆匆而过的时光。我只想把这点收藏,蹒跚的脚步伴着音韵,在悠悠的年轮上,谱写了一曲曲感人的乐章。

我知道,我的笔墨虽不能把父母写得淋漓尽致,也没有华丽词语修饰,但有一颗做女儿的真心。今天借齐鲁壹点这个平台,送出我的祝福:唯愿我的父母平安喜乐,健康幸福!



### 与父母分家时我心都碎了

壹粉@端午后生

看到壹点“我和长辈合个影”活动后。翻翻手机相册,惭愧的是竟然没有跟父母合过影。吃过晚饭,爱人去值夜班,孩子们白天在校学习,我一人到父母家。父亲的身材还是那样消瘦,满脸皱纹,看上去比实际年龄要大;母亲满头白发,背有些驼,走路也慢了。

父母养育了我们兄妹三人,我是长子,从小父母对我要求严格。父亲教育我要好好学习,不贪玩,见到庄里乡亲要依照辈分年龄称呼人家,千万不能直呼其名,那样没有礼貌让人笑话。小时候,父亲给我做了好多木质玩具,有大刀、手枪……学习成绩不理想时,屁股也没少挨父亲的巴掌。母亲照顾全家的衣食吃穿。冬天在煤油灯下,给一家人缝衣做鞋,操持三餐。

岁月流逝,我有了自己的小家。跟父母分家单独生活时,我心里很不好受,尽管老人想得周全,给我购置了生活必需品,可当父母搬离老家时,我心都碎了。

如今,二老已是接近古稀之年,我为自己平时忙,没时间看望他们而感到自责和愧疚,今晚就陪父母一下,听听二老的询问牵挂,让他们孤独失落的心情有个诉说的地方。亲爱的父母,儿子祝你们健康长寿!



### 奶奶94岁脾气还不小

壹粉@绿茶之巅

奶奶已94岁高龄了,瘦削的身体,却精神饱满。在农村老家呆了一辈子,脾气大,干活也是一把好手。奶奶辛苦一生,经历过抗日战争,解放战争,还有人民公社,改革开放……简直是一部百科全书。奶奶的命运是不幸的,中年丧夫,老年丧子。

奶奶又是幸福的,年龄大了,四世同堂,也来到了济南,我和弟弟轮流照顾。在济南呆够了,就回老家分的楼房里去,同老街坊、老邻居拉拉家常。

人老了,就图个顺心,想个安稳,盼个子孙绕膝,安度晚年。愿奶奶幸福安康!也愿天下的老人们幸福、安康!



### 本村结婚怎料随夫离乡

壹粉@幸福天使

父亲88岁了,这是我们四世同堂的全家福。我有两个哥哥,两个姐姐,我最小,也有45岁了。从小哥哥姐姐很疼我,有好吃的都留给我,我也是父母的贴心小棉袄。父母不舍得我远嫁,我就留在本村结婚了,也为了将来能好好照顾父母。

世事难料,我却离开家乡跟着老公来到了济南,从此和父母分别,每到过节放假的时候,我们必须回家看年迈的父母。现在我们家人口越来越多,唯一遗憾的是老母亲在前几年去世了,母亲的去世让我们变得更加心疼父亲,剩下他一个孤寡老人,总是不放心。现在父亲是我的牵挂,希望父亲能健康长寿!



扫码下载齐鲁壹点